



2015年11月19日 星期四 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:金驰 校对:薛梅

将爱“+”到无穷，将温暖“+”到四方

王宽荣获“中国公益良心奖”

这种爱心和良心叫作王宽“家+”



11月17日晚，第四届中国公益论坛晚宴暨中国公益年度颁奖典礼在北京举行，现场颁出了“中国公益力量奖”、“中国公益行动奖”及“中国公益良心奖”三个奖项。其中，郑州全媒体一直在跟进报道的知名豫剧表演艺术家王宽，被授予“中国公益良心奖”。在颁奖典礼上，前联合国副秘书长长沙祖康为王宽颁奖。

郑州全媒体记者 董黎 秦华 张翼飞 殷海涛 陈曦 卢静 文/图



前联合国副秘书长长沙祖康为王宽颁授“中国公益良心奖”

你不冷漠 这个世界就温暖

颁奖词中，组委会这样表达对王宽的敬意：

他被常香玉大师评价为“有独创性且难不倒”的知名豫剧演员，国家一级演员。17年来，为6个孤儿，“屈尊”一夜跑几个场子，去茶楼“卖唱”。“人过四十不学艺”，但为“挣钱养孩子”，66岁时老先生学习“变脸”。这17年间，他光是病危通知书就被下了四五次，仍为“爱”坚持！

在汶川地震、雅安地震募捐现场，在郑州市内外、河南省内外募捐义演现场，“王宽家”这个爱心家庭总会温暖出现。他不仅传授技艺，并教会孩子做人的淳朴家风。“你不冷漠，这个世界就温暖。”汇涓成河，大爱传递，用行动弘扬、传递爱与真诚的人——一位73岁的老艺术家——王宽。

作为颁奖人，前联合国副秘书长长沙祖康表示，王宽的故事让他感动——1998年，当时已到了退休年龄，王宽、王淑荣夫妇本可颐养天年、享含饴弄孙的人生之乐，但他们却陆续收养了6名孤儿，再加上患有“渐冻症”的外孙，老两口有限的退休金要养育7个孩子，在入不敷出的窘况下，身为国家一级演员的王宽不惜“屈尊、舍命”，在郑州各大茶楼“卖唱”赚钱，17年的育孤之路，近10年的卖唱生涯，所经历的难处和他的爱心坚持，令人唏嘘。

中原大爱故事，再一次感动世人

郑州乃至河南的中原大地上，这些年来所发生的人间大爱、美好故事，通过媒体的报道，一次次感动世人——郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》先后推出了“带着妹妹上大学”的洪战辉的报道，弘扬了他亲善勇敢、自立自强的品质；推出了舍生取义的飞行员李剑英的报道，歌颂了他热爱人民、不怕牺牲的英雄行为；推出了最美乡村教师李灵的报道，颂扬了她秉持爱心、献身教育的园丁精神；推出了百岁仁医胡佩兰的报道，讴歌了她悬壶济世、心忧病患的医者仁心；推出了郑州陇海大院爱心群体，赞美了他们相濡以沫、邻里互助的美德……还报道了“老年雷锋团”的故事、“一碗面温暖一座城”的故事，等等。

今年9月30日开始，郑州全媒体陆

续推出了系列报道，热切关注王宽、王淑荣夫妇以退休之龄，17年含辛茹苦养育6名孤儿长大成人的大爱善举。

从深秋至初冬，天气越来越冷，然而，王宽家散发出的温暖和爱却辐射到更宽广的地方，近两个月来，北京、辽宁等多地的记者被这个爱心家庭所感动、被郑州散发出的光亮所吸引，他们相聚在这里，用文字、用镜头、用声音，将这个发生在河南的爱心故事，传递给了更多的人，收到更多爱的回声。全国上百家网站、数十家主流媒体的争相转载、跟进采访，辽宁卫视、北京晚报等媒体特派记者抵郑进行专访……

这个中原大爱的温暖故事，再一次感动了全国的读者、听众、观众和网友，感动了世人。

这一种爱心、良心被赞称王宽“家+”

在11月17日晚的中国公益年度颁奖典礼上，当主持人问王宽：“当年您已经是六旬老人了，又是艺术家，为什么能受得了长期茶楼卖唱的苦呢？”

王宽回答：“我就是为了那些孩子，为了他们，我什么苦都能吃，什么苦都得吃，我既然养他们，就得给他们尽力提供生活、上学的好条件，就得尽我一切力量让他们幸福！”王淑荣老师跟着说：“养育这些孩子17年来，我们是尝尽了辛苦，但也觉得欣慰，哭过，笑过，我们觉得值得，他们都长大了，都很懂事，懂得做人的真善美，懂得继续把我们给予他们的爱，传递给他人，传递给社会。”

主持人和现场观众被感动，泪光闪

闪地赞叹王宽夫妇不仅将这些孤儿养育成人，向孩子们传授技艺，还身体力行地教会孩子们如何做人。当组委会了解到“王宽家”还一直坚持捐助多名癌症患者、为受困于灾难中的人们义演，在生活仍然不宽裕的情况下，先后向他人和社会捐款达百万元时，盛赞“王宽家”这种爱心和良心应该是王宽“家+”，这个“+”号，不仅是王宽夫妇加上了这些长大成熟、一样有爱的孩子，还加上了无限传播的爱心力量，加上了在慈善事业上永不止步的凝聚力。

汇涓成河，大爱传递。王宽家在用行动弘扬、传递爱与真诚，他们将爱“+”到无穷，将温暖“+”到四方。

我省8项建筑工程 荣获“鲁班奖”

京广快速路、郑州东站、绿地广场等工程获奖

记者昨日从省建筑业协会获悉，我省又有8项工程斩获“鲁班奖”。迄今我省获得该奖的工程共有63项。

被授予2014~2015年度“鲁班奖”的8项工程具体为：京广快速路工程、郑州黄河公铁两用桥（QL-1标）、河南中孚实业30万吨高性能特种铝材项目热轧车间、工人劳模小区（安泰小区）5#、6#楼、安阳市市民之家、绿地广场（郑州会展宾馆）、郑州东站、濮阳东500千伏变电站工程。

此外，由我省建筑企业承建的3项工程获得2014年度、2015年度中国建设工程鲁班奖（境外工程），具体为莫桑比克的国基理想城（PROJECTO INTAKA）项目一期工程、赞比亚国家公务员住房（银憩花园）项目一期工程和斯里兰卡普特拉姆二期2×300MW燃煤电站工程。

“鲁班奖”自1987年设立，也是国内建筑行业工程质量最高荣誉奖，最初每年颁奖一次，自2010~2011年度开始，“鲁班奖”每年评审一次，两年颁奖一次。

迄今，我国共有2040项工程获得这一荣誉。这些项目树立了行业标杆，对提高我国工程质量管理水平起到了重要的示范引领作用。

郑州晚报记者 冉小平

我市举行较大级别食品安全 事故应急演练

新修订的《中华人民共和国食品安全法》于10月1日正式施行，为了探索新的监管体制下食品安全事故应急处置工作，保障公众身体健康和生命安全，11月18日下午，我市举行较大（Ⅲ级）食品安全事故应急演练活动。

本次演练采取桌面模拟演练的形式，由市政府食品安全办、市食品药品监督管理局主办，市委宣传部、市卫生计生委、市公安局、市教育局等部门参加。

演练设定的情景是，10月12日17点30分，郑州市志翔中学500名住校学生在食堂进餐，18点30分，陆续有学生出现恶心、呕吐、腹痛等胃肠炎症状。到校医务室就诊学生人数很快增加到25人，怀疑为食物中毒。学校负责人赶紧向中原区食药监局、区教育局报告。

随着疑似食物中毒学生人数的迅速攀升，中原区政府、郑州市政府先后启动食品安全事故Ⅳ级应急响应和Ⅲ级应急响应，组织开展医疗救治和事故调查工作。126名具有疑似食物中毒典型症状的学生全部康复出院，次生、衍生事故隐患消除。

通过现场调查取证，流行病学调查和实验室检验等，最终确认本次事故是由四季豆未做熟引起的群体性食物中毒。

整个演练过程分为事故发生与报告、应急响应与升级、事故调查处置、舆情监测与信息发布、相应降级与终止5个部分，设置了9个模拟演练场景。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐